

# 省委常委会召开扩大会议 毫不松懈做好防汛备汛各项工作 切实保护好人民群众生命财产安全 倪岳峰主持并讲话

河北日报讯(记者 四建磊)7月12日,省委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记对湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口作出的重要指示,研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出,习近平总书记对湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口作出重要指示,为我们做好工作提供了根本遵循。当前我省已进入主汛期,各地各部门要进一步强化风险意识、底线思维,立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,完善指挥体系,全面巡查排险,加强应急演练,毫不松懈做好防汛备汛各项工作,切实保护好人民群众生命财产安全,确保全省安全度汛。

会议强调,要始终绷紧防汛救灾这根弦,坚决克服麻

痹思想、侥幸心理,总结运用去年防汛工作经验,补齐各项短板弱项,全面提升防灾减灾救灾能力。要加强灾害监测预警,深化多部门会商研判,提高气象预报精准度,掌握工作主动权。要紧盯山体、河道等高风险区域,及时发布地质灾害预警信息,落实临灾预警“叫应”机制,以最快速度把汛情传达到每一个群众。要严格落实防汛避险人员转移条例,遇有险情及时组织群众转移避险,做到应转尽转、应转必转、应转早转。要深入排查各类安全隐患,做好重点区域安全防护,加强南水北调、铁路公路、油气管线等重要基础设施防汛措施,强化水库、河道堤防、桥梁涵洞、蓄滞洪区、山洪灾害易发区、旅游景区、城市低洼地带等常态化巡查巡护。要抓好增发国债项目实施,高标准高质量推进防洪

工程建设,落实在建工程度汛措施,加强巡堤查险,严防发生管涌等险情。要采取多种方式开展防溺水宣传教育,有效防范和遏制溺水事故发生。要把实战化应急演练做实做到位,一旦发生险情,立即开展抢险救援,妥善安置受灾群众。要严格落实各地各部门特别是各级领导干部责任,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用,把各方资源力量统筹起来,把党员群众发动起来,坚决筑牢安全防线。要严格执行24小时值班值守制度,认真落实重大事项请示报告制度,第一时间发现、第一时间报告、第一时间处置突发险情。要聚焦群众关切,加强宣传引导,弘扬主旋律,凝聚正能量,切实保障社会大局稳定。

会议还研究了其他事项。

## 张超超主持召开市委专题会议,研究胜利大街南段、平安大街南段道路规划及胜利西街东部片区城市设计和沿线景观提升工作

# 完善交通路网体系 优化城市空间布局 更好满足人民群众对美好生活的新期待

马宇骏参加

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)7月12日,市委书记张超超主持召开市委专题会议,研究胜利大街南段、平安大街南段道路规划及胜利西街东部片区城市设计和沿线景观提升工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,认真落实省委、省政府要求,坚持人民城市人民建、人民城市为人民,完善交通路网体系,优化城市空间布局,加快宜居宜业城市建设,更好满足人民群众对美好生活的新期待。市委副书记、市长马宇骏参加。

会上,副市长郑巍汇报了胜利大街南段、平安大街南段道路规划及胜利西街东部片区城市设计和沿线景观提升总体进展情况;有关单位汇报了规划设计方案。

在听取大家发言后,张超超指出,抓好胜利大街南

段、平安大街南段道路规划及胜利西街东部片区城市设计和沿线景观提升,是建设宜居宜业城市、保障和改善民生、推动城市高质量发展的有效举措。各级各有关部门要提高政治站位,统一思想认识,高标准做好胜利大街南段、平安大街南段道路规划及胜利西街东部片区城市设计和沿线景观提升工作,进一步改善城市的“颜值”和“内涵”,让人民群众共享发展红利。

张超超强调,要坚持适度超前,强化路网意识,扎实抓好胜利大街南段、平安大街南段道路规划,确保线网布局科学、规划合理,提高主干道的通达性,畅通城市“微循环”,努力构建高效便捷、内畅外联的现代交通路网体系。要增强统筹观念,合理安排项目工程时序,让群众尽快感受到实实在在的成效。要把完善主城区现代交通路网体

系与推进周边区域发展结合起来,努力实现融合发展、一体化发展。

张超超强调,要坚持规划引领,把胜利西街东部片区城市设计和沿线景观提升放置于城市建设发展大局中综合考量,尽快拿出详细规划和具体方案,对整体风貌、色调格调等逐项把关,切实提升城市的通透性、协调性和舒适性,确保不留历史遗憾。要抓好胜利大街沿线绿廊建设,因地制宜选种合适绿植,让人们能够融入其中,着力打造城市靓丽景观带。要树立经营城市理念,坚持政府主导、市场化运作,算好经济账、城市账,算好当前账、长远账,推动城市可持续发展。

长安区、桥西区、鹿泉区和市直有关部门负责同志参加会议。

## 中国·小堡第七届布艺展览会在深泽举办

本报讯(记者 崔虹 通讯员 张鑫宇)7月12日,以“融合·合作·共赢”为主题的2024年中国·小堡第七届布艺展览会在深泽县举办,旨在进一步拓宽交流渠道,加强国内外市场交流与融合,助力布艺产业创新升级。

此次展览会为期三天,主要展示秋冬季新品沙发垫、床品、桌布、围裙等二十多个品类产品,以及花边、布料等各类辅料。展览会现场,许多外地客商仔细挑选着深泽县今年推出的新产品。见到武向珍时,她正在认真观察产品,并不时与商户交流。“我从这里进过货。”来自呼和浩特的客商武向珍说,如今,深泽县布艺产品做工越来越精细、品种更加多样。而且,可以为客商提供定制化服务,满足大家的不同需求。“这次来到现场,不仅为我们今后的交易增添了信心,还让我对今年布艺市场走势、产业发展情况等有了进一步了解。”武向珍说,这些都让她受益匪浅。

“展览会给我们搭建了交流与合作平台。”深泽县本地商户刘品告诉记者,和她一样的商户不仅可以向来自全国各地的客商展示自己的产品,也进一步拓宽了市场渠道,让他们获得更多商机。

据介绍,布艺产业是深泽县的优势特色产业。该

产业起源于20世纪80年代,经过30多年的发展,如今已形成集原材料供应、生产、仓储、销售、物流于一体的布艺产业链,产品涵盖桌布、空调罩、沙发巾等上千个品类,产品销量占全国市场份额的80%以上。该县白庄乡已成为北方最大的布艺生产销售基地,连续五年被评为全国“淘宝镇”,辖区内小堡村、大直要村、南张庄村、小直要村、中白庄村等被授予“淘宝村”称号。

深泽县通过兴园区、建市场、强设计、抓培训、办电商等多种形式,促进布艺产业由松散走向集约,由低端走向高端,由区域市场走向全国和全球市场。同时,在原有基础上,以“互联网+”为抓手,不断孵化产业运营模式,形成了以“创业辅导基地+电子商务平台”为特色的“科技、孵化、金融”三位一体的全链条双创服务体系,带动布艺产业迈进高效发展的快车道。

为进一步促进布艺产业提档升级,深泽县建设了总面积4万平方米的红柏家纺市场,引进了京东、淘宝等电商平台,在全县发展了500多家农村电商,拓宽了布艺产品的对外销售渠道。目前该县的布艺产品除了在国内畅销外,还出口到日本、韩国、俄罗斯等国家,预计全年总产值约28亿元。

## 河北部署房建市政施工 汛期安全防范工作

本报讯(记者 冯月静)日前,河北省住房城乡建设厅组织召开全省房建市政施工安全防范视频会议,对全省房建市政施工安全,特别是汛期安全防范工作进行再调度、再部署。

会议强调,汛期暑期期间,各地要开展持续督导,切实传导层级监管压力,各市要重点对基坑工程开展督导检查,对重点地区、重点项目加大督导频次,排查检查覆盖本级所有在建项目、督导检查覆盖所辖全部县(市、区);县(市、区)住房城乡建设主管部门要对辖区内所有在建项目基坑工程进行不间断、全覆盖检查。要督促企业、项目进一步健全制度、压实责任,每天开展安全检查、加强作业期间巡视,落实安全交底、安全教育制度和作业防护要求,对发现的隐患立行立改,不能立即整改的要实施有效管控,限期整改到位。

会议要求,各地要严格执行领导干部在岗带班和关键岗位24小时值班制度,确保发现灾情险情后及时准确上报和科学有效处置。要加强与气象部门协调联动,掌握极端天气信息,通过短信、微信、电话、网络平台等方式及时发布预警信息,提醒企业、项目及时采取防范措施。要强化安全生产应急管理,完善应急救援预案,督促指导项目细化实化度汛方案,落实各项安全度汛措施。